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Velame Vianna em 15/07/2022 

ESTADO DO AMAZONAS 
frr 

CAMARA MUNICIPAL DE PARINTIPIS 
SALA DE REDAÇÃO DE ATAS 

ATA DA SESSÃO SOLENE, 2a SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18 
LEGISLATURA 	DA 	CÂMARA 	MUNICIPAL 	DE 	PARINTINS, 
REALIZADA NO DIA 15 DE JULHO DE 2022. No terceiro dia do mês de 
junho do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Parintins, Estado do 
Amazonas, República Federativa do Brasil, no Plenário da Câmara Municipal de 
Parintins, 	reuniram-se 	os 	Senhores 	Vereadores: 	MATEUS 	FERREIRA 
ASSAYAG - Presidente, VANESSA GENY CARNEIRO GONÇALVES - 
Vice-Presidente, FERNANDO NOGUEIRA DE MENEZES - 1° Secretário, 
ALEX GARCIA CARDOSO —2° Secretário, AFONSO DE SOUZA ROCHA, 
BRENA DIANNÁ MODESTO BARBOSA, FLÁVIO DA COSTA FARIAS, 
FRANCISCO WALTÉLITON DE SOUZA PINTO, JOSENALDO 
BATISTA LIMA, JOSÉ TUPINAMBÁ RIBEIRO PONTE, MÁRCIA 
AUXILIADORA CARDOSO BARANDA e PAULO CÉSAR RODRIGUES 
LINHARES. É com grande honra que a Câmara Municipal de Parintins realizou 
SESSÃO SOLENE de Outorga dos "Títulos de Cidadania Parintinense ao Sr. 
WILSON MIRANDA LIMA e ao Sr. SAULLO VELAME VIANNA"'  corno 
reconhecimento pelos relevantes serviços prestados ao município de Parintins. 
Para Iniciar o Momento Solene foram apresentados, através de vídeos, a biografia 
dos homenageados, primeiramente do Sr. SALTIL0 VELAME VIANNA e em 
seguida do Sr. WILSON MIRANDA LIMA. Dando continuidade foram 
chamados 	para 	ocuparem 	o 	Plenário 	as 	excelentíssimas 	senhoras 	e 
excelentíssimos 	senhores 	vereadores: 	VANESSA 	GENY 	CARNEIRO 
GONÇALVES 	- 	Vice-Presidente 	da 	Câmara 	Municipal 	de 	Parintins; . 
FERNANDO NOGUEIRA DE MENEZES - 1° Secretário da Câmara -" 
Municipal de Parintins; PAULO CÉSAR ROGRIGUES LINHARES; 
FRANCISCO WALTÉLITON DE SOUZA PINTO; JOSENALDO 
BATISTA LIMA; MÁRCIA AUXILIADORA CARDOSO BARANDA; 
AFONSO DE SOUZA ROCHA; JOSÉ TUPINAMBÁ RIBEIRO PONTE; 
BRENA DIANNA MODESTO BARBOSA. Neste momento foram chamados 
também para tomarem assento os convidados de honra dos homenageados: a Sra. 
IDA SILVA - Vice-Presidente do Boi Bumbá Garantido; o Sr. JENDER 
LOBATO - Presidente do Boi Bumbá Caprichoso; O Sr. JERALDO 
MEDEIROS; o Sr. ANTÔNIO SILVA - Presidente da FITEAM; o Sr. DIEGO 
SIMÕES SILVA; o Excelentíssimo Sr. JANDER LOBATO - Vereador de 
Manaus; o Excelentíssimo Sr. CAIO ANDRÉ - Vereador de Manaus; o 
Excelentíssimo 	Sr. 	ELIZANDRO 	BESSA 	- 	Vereador 	de 	Manaus; 	o 

Rua Umiri, 781 - Conjunto Macurany - CEP: 69.151-420 - Fone/Fax: (92) 3533-1711 Ramal (205) Parintins Amazonas 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 

36 



Ata da Sessão Solene de Outorga dos Títulos de Cidadania 2 de 21 

Parintinense ao Sr. Wilson Miranda Lima e ao Sr. Saulio 
Velame Vianna em 1510712022 

ESTADO DO AMAZONAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE PARINTINS 
SALA DE REDAÇÃO DE ATAS 

37 Excelentíssimo Sr. FRANÇOÁ MATOS - Vereador de Manaus; o 
38 Excelentíssimo Sr. ALAN CAMPELO - Vereador de Manaus; o Ilustríssimo Sr. 
39 VAGNER DE OLIVEIRA - Secretário de Articulação Política de Manaus, 
40 neste Ato representando o Prefeito de Manaus, DAVI ALMEIDA; o 
41 Excelentíssimo Sr. ELAN ALENCAR - Vereador de Manaus; o Excelentíssimo 
42 Sr. DANILEM VACONCELOS - Vereador de Manaus; o Ilustríssimo Sr. 
43 CHICO DO BELO - Prefeito de Anamã; o Ilustríssimo Sr. JUNIOR LEITE - 
44 Prefeito de Maué; o Ilustríssimo Sr. ERALDO CB - Prefeito de Boa Vista do 
45 Ramos; o Ilustríssimo Sr. ANTONIO DOS SANTOS - Prefeito de Codajás; o 
46 Ilustríssimo Sr. VANILSON DA SILVA - Prefeito de Japurá; o Ilustríssimo Sr. 
47 Dr. JUNHO - Prefeito de Juruá; o Ilustríssimo Sr. FREDERICO JUJNIOR - 
48 Prefeito de Novo Airão; a Ilustríssima Sra. MARINA PANDOLFO - Prefeita de 
49 Nhamundá; o Ilustríssimo Sr. GAMALIEU DE ALMEIDA - Prefeito de 
50 Tapauá; o Ilustríssimo Sr. ANDERSON SOUZA - Prefeito de Rio preto da Eva; 
51 o Ilustríssimo Sr. CHICO BRAZ - Prefeito de Caapiranga; o Ilustríssimo Sr. 
52 ANTONIO UCHOUA - Prefeito de Uarini; o Ilustríssimo Sr. EDI CASTELO 
53 BRANCO - Prefeito de Maraã; o Excelentíssimo Sr. ALVARO CAMPELO - 
54 Deputado Estadual do Amazonas, 1° Secretario da Assembleia Legislativa do 
55 Amazonas; a Excelentíssima Sra. TEREZINHA RUIZ - Deputada Estadual do 
56 Amazonas; o Excelentíssimo Sr. ABIDALA FRAXE - Deputado Estadual do 
57 Amazonas; o Excelentíssimo Sr. JOÃO LUIZ - Deputado Estadual do 
58 Amazonas. Neste momento foram chamados para comporem a Mesa das 
59 autoridades o Excelentíssimo Sr. MATEUS FERREIRA ASSAYAG - 
60 Presidente da Câmara Municipal de Parintins. O Senhor Presidente tomando a 
61 palavra saldou e cumprimentou a todos e convidou para compor o Mesa o Senhor 
62 Vereador ALEX GARCIA CARDOSO - autor da propositura que concede o 
63 Título de Cidadão Parintinense ao Excelentíssimo Senhor SAULLO VELANE 
64 VIANNA; O Vereador FLAVIO DA COSTA FARIAS - autor da propositura 
65 que concede o Título de Cidadão Parintinense ao Excelentíssimo Sr. WILSON 
66 MIRANDA LIMA - Governador do Amazonas; A Sua Excelência Dra. JOANA 
67 DOS SANTOS MEIRELES - Desembargado do Amazonas e representante do 

('\ •-6 Tribunal de Justiça do Estado Amazonas (TJEA); Sua Excelência TONY 
9 MEDEIROS - Deputado Estadual do Amazonas, representando a Assembleia 

70 Legislativa do Estado do Amazonas (ALEAM); Sua Excelência ALBERTO 
NETO - Deputado Federal, representando a Câmara Federal do Brasil; Sua 

72 Excelência FRANK LUIZ DA CUNHA GARCIA - Prefeito Municipal de 
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73 Parintins; o Excelentíssimo Sr. SAULLO VELANE VIANNA - Deputado 
74 Estadual e homenageado; o Excelentíssimo Sr. WILSON MIRANDA LIMA - 
75 Governador do Estado do Amazonas e homenageado, juntamente com sua Esposa 
76 Sra. TAIANA LIMA. Continuando o Senhor Presidente registrou a presença do 
77 Bispo Diocesano de Parintins, Dom GIULIANO FRIGENE e do Ex-deputado 
78 SABA REIS. Neste momento o Senhor Presidente declarou ABERTA a presente 
79 SESSÃO SOLENE DE OUTORGA DO TÍTULO DE CIDADANIA 
80 PARINTINENSE AO SR. WILSON MIRANDA LIMA E AO SR. SAULLO 
81 VELAME VIANNA e convidou os presentes a ficarem em pé para leitura de 
82 dois textos bíblicos, a serem feitos pelos Vereadores VANESSA GONÇALVES e 
83 TELO PINTO, e em seguida a execução do Hino Nacional que será interpretado 
84 pelos músicos professores e alunos do Liceu de Artes e Oficios Cláudio Santoro. 
85 Leitura Bíblica: (QUE A PAZ DE CRISTO SEJA O JUIZ EM SEU 
86 CORAÇÃO, VISTO QUE VOCÊS FORAM CHAMADOS PARA VIVER 
87 EM PAZ COM COMO MEMBROS DE UM SÓ CORPO E SEJAM 
88 AGRADECIDOS. (Colossenses, 3: 15) ASSIM QUE JÁ NÃO SOIS 
89 ESTRANGEIROS, NEM FORASTEIROS, MAS, CONCIDADÃOS DOS 
90 SANTOS E DA FAMILIA DE DEUS. (Efésios, 2: 19)). Prosseguindo o Senhor 
91 Presidente registrou a presença do Sr. SÉRGIO VIANNA; DO Sr. BALACO- - 
92 VIANA; do Sr. ROBERTO VIANA, do Sr. HARALD DINELLE; Do Sr. 
93 AMSURICINHO VIANA; da Sra. NAZARÉ VIANA; do Dr. LUCAS; DO Dr. 
94 SEGIO DE TAIFI - Secretário da SEGOV; do Sr. MARCOS APOLO - 
95 Secretário da SEC; do Coronel DINEI da Casa Militar; da Sra. KETHELEN 
96 BRAZ - Secretária da FPS; do Sr. ARMANDO DO VALE - da COSAMA; Sra. 
97 MICHELE BESSA - Secretária da ADS; da Sra. TATIANA AMORIN - da FTS; 
98 da Sra. ROSILENE MEDEIROS. DANDO CONTINUIDADE O Senhor 

(\\) 99 Presidente convidou o Vereador FERNANDO NOGUEIRA DE MENEZES - 
100 1° Secretário - para proceder à leitura do Decreto Legislativo N° 082/2022-CMP 
101 de 15 de julho de 2022, autoria do Vereador Flávio Farias e do Decreto 
102 Legislativo N° 081/2022- CMP de 15 de julho de 2022, autoria do Vereador Alex 

3 Garcia, para conhecimento de todos. O Senhor Presidente convidou o Vereador 
1 4 ALEX GARCIA CARDOSO - Autor da Propositura, para fazer seu 
05 pronunciamento justificando o Decreto Legislativo que dispõe sobre a concessão 

106 do Título de Cidadania Parintinense ao senhor Saullo Velame Vianna, o qual 
7 cumprimentou os presentes e agradeceu a Deus por todos estarem presentes na 

108 solenidade. Disse que hoje é um dia especial para Parintins, onde se oficialiu 
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109 mais dois filhos desta terra, dois parintinenses de coração, Deputado Saulio 
110 Vianna e Governador Wilson Lima, os quais têm grande ligação com Parintins e 
111 nada mais justo do que se conceder o Título de Cidadania Parintinense aos 
112 mesmos. Continuando destacou que o Governador Wilson Lima, somente nesses 
113 últimos meses foi realizado várias ações na Cidade de Parintins. Comentou que 
114 foi realizado o maior Festival da História, todos os profissionais e setores 
115 receberam apoio necessário para arrecadar aquele extra que esperavam por dois 
116 anos. Salientou que a Cidade de Parintins foi toda preparada, nunca Parintins 
117 esteve tão bonita, iluminada e colorida para receber os visitantes. Afirmou que o 
118 governador não mede esforços para ver de perto a realidade do povo de Parintins, 
119 a exemplo, quando a cidade foi atingida por uma forte chuva no dia 02 e 03 de 
120 abril de 2022 e o Governador esteve nesta cidade pessoalmente, visitando os mais 
121 afetados pelas águas. Frisou que não é só pela dor que o Governador visita esta 
122 cidade. Lembrou que em outubro do ano de 2021, com muita alegria esteve 
123 presente para inaugurar a primeira ala com leitos de UTI do interior do 
124 Amazonas, onde a implantação dos leitos foi feita por meio de parceria entre 
125 Governo Estadual e Prefeitura de Parintins. Destacou que essa articulação só foi 
126 possível graças aos dois grandes representantes do povo, o Governador Wilson 
127 Lima que garantiu o custeio e a manutenção dos leitos e o Prefeito Bi Garcia que 
128 não mediu esforços para aquisição dos 10 leitos de UTI'S. falou que dessa 
129 parceria forte, ontem, na quinta-feira, se colheu mais frutos coma. as máquinas de 
130 Hemodiálise para atendimento de pacientes nas UTI'S. lembrou que outro 
131 momento de alegria foi à inauguração do Restaurante Popular em Parintins, 
132 "Prato Cheio", com uma justa homenagem, denominado o mesmo com o nome do 
133 saudoso Enéas Gonçalves, representado hoje por sua filha, Vereadora Vanessa 
134 Gonçalves. Falou que Enéas distribuiu tantos sorrisos por esta cidade, tem o seu 
135 nome estampado no restaurante que leva alegria para a população mais carente 

ç(J) 	136 através de um prato digno na mesa. Agradeceu ao Governador por estar sempre - 
137 lutando pelas causas e melhorias da cidade e por estar disposto a receber os 
138 vereadores em seu gabinete. Dando prosseguimento falou ao Deputado Saulio 
39 Vianna de que lembrava, junto com o Senador Cabeça, que foram os primeiros a 

1 O acreditarem no seu Projeto Político, quando decidiu a concorrer a uma vaga de 
41 Deputado Estadual e que tem muita honra por mais de 10 anos de amizade. 

142 Lembrou que quando muitos diziam que Saulio não tinha chance, que não 
143 ganharia e que ninguém o conheceria, estava ao seu lado. Falou que hoje muito 
144 lhe emociona ao ver aonde Saulio chegou, fazendo um mandato forte, presnte, 

/ 
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145 participativo, bastante atuante engajado nas causas sociais deste Estado. Destacou 
146 que o Deputado Saulio Vianna foi o único a visitar todos os 62 municípios do 
147 Amazonas durante seus quase quatro anos de mandato, destinando milhões de 
148 emendas para vários setores, em especial, para o Município de Parintins, onde 
149 tem ligação familiar, destinando diversas emendas parlamentares, como saúde, 
150 educação e assistência social, esporte e lazer. Divulgou que Saulio Vianna foi o 
151 Deputado Estadual que mais alocou recursos para o Município de Parintins, onde 
152 a maior parte foi para a educação. Salientou que para um processo educacional 
153 transformador é preciso melhorias nas estruturas das escolas, bem como para 
154 construir novas unidades educacionais, para que assim, os professores 
155 desempenhem as suas atividades com qualidade visando à demanda da 
156 população. Assim sendo, destacou o vereador, a sensibilidade do Deputado Saulio 
157 Vianna em destinar a maioria de suas emendas para a educação é postura de um 
158 ser humano que entende que somente através da educação é que construiremos 
159 uma sociedade melhor. Disse que essa frase pode até parecer clichê, mas é na 
160 escola que se estimula o pensamento crítico para que se possa obter a capacidade 
161 de interpretar, assimilar e debater sobre os assuntos sociais. Disse que problemas 
162 e desafios na educação e nos demais setores sempre existiram, porém são 
163 necessárias pessoas comprometidas na mitigação e na busca de soluções para tais 
164 problemas, e para isso, é necessário que as pessoas conheçam problemas do 
165 interior e isto é a marca de Saulio Vianna; o diálogo e sua presença sempre 
166 buscando conversar pessoalmente com as pessoas; a sua preocupação em manter 
167 contato para saber das reais necessidades, para que assim possam continuar 
168 trabalhando para levar dignidade aos moradores do interior. Disse que aqueles 

, 	169 olhares de desconfiança que recebia com Saullo Vianna em suas andanças pelos 
\ 170 "quatro cantos da cidade", pelos interiores e municípios vizinhos se 

\) 171 transformaram em olhares de reconhecimentos, pois, tudo valeu a pena; as 
)ç 172 madrugadas, os planejamentos, as longas conversas pelo celular. Destacou que 

173 abaixo de Deus e do Povo, Saulo Vianna e Bi Garcia lhes inspiraram 
174 enormemente para que tivesse uma vida pública e que para falar de Saulio Vianna 

5 não lhe é esforço nenhum, pelo contrário, é com o coração cheio de gratidão que, 
17 assim como o povo, reconhece todo o trabalho que vem sendo desempenhado em 

7 prol ao Amazonas e especialmente pela querida e amada Parintins. Finalizou 
178 dizendo que Parintins tem a chance de ter um representante Nacional desta terra, 
179 o político que ama este lugar, comprometido com a população, que se utiliza de 
180 todas as forças legais para contribuir com as melhorias das políticas p  'licas 
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181 deste estado, o qual poderá contar sempre com seu apoio amizade. Convidou o 
182 Vereador FLAVIO DA COSTA FARIAS - Autor da Propositura, para fazer seu 
183 pronunciamento justificando o Decreto Legislativo que dispõe sobre a concessão 
184 do Título de Cidadania Parintinense ao senhor Wilson Miranda Lima, que 
185 cumprimentou os presentes e falou que hoje é um dia muito especial por esta 
186 Casa estar concedendo Título de Cidadão Parintinense a dois grandes amigos 
187 deste município, ao Governador Wilson Lima e Deputado Estadual Saulio 
188 Vianna. Falou que os Parintinenses são pávulos, que não se costuma conceder 
189 títulos de cidadania parintinense por capricho, para pessoas que não têm convívio 
190 com Parintins, que não contribuem com este município e sim para pessoas que 
191 estão presentes e que escolheram Parintins como sua segunda casa. Ressaltou que 
192 esse Título de Cidadania Parintinense, de sua autoria, não aconteceria se não 
193 fosse aprovado por unanimidade por seus pares. Disse que gostaria de ressaltar a 
194 todos os presentes que esse Título foi concedido não simplesmente porque o 
195 Governador vem ajudando bastante Parintins, mas sim, porque demonstrou ter 
196 amor por Parintins, por ter um grande carinho por esta população. Lembrou que 
197 mesmo antes de ser governador, Wilson Lima vinha a Parintins muitas vezes para 
198 visitar seus amigos, para estar presente na Festa de Nossa Senhora do Carmo, no 
199 Festival Folclórico apresentando através de transmissão de TV ou pura e 
200 simplesmente por gostar desta cidade. Em seguida disse que não teria mernoria 
201 para falar tudo que o Governador já fez por Parintins e então decidiu ler: 
202 "Destaco aqui que o Governador ficou na História quando abraçou a luta do 
203 Prefeito Bi Garcia, da Câmara Municipal de Parintins e de todos os 
204 parintinenses quando instalou os tão sonhados leitos de UTI'S que a prefeitura já 
205 havia comprado, mas que não tinha condições de custear o funcionamento pelos 

)\ 	206 autos custos que tem a alta-complexidade. O Governador se comprometeu em 
Ç 	207 tornar Parintins o Primeiro Município do interior do Amazonas a possuir leitos 

208 de UTI. Esse tema é muito importante porque perdi muitos amigos parintinenses 
209 para a pandemia por não ter leitos de UTI'S em Parintins. Nós tivemos vários 
210 governantes que passaram pelo governo do estado, mas não tiveram a 

11 sensibilidade de olhar com carinho para a nossa saúde e Parintins, por ser polo, 
12 merecia essas UTI'S e o Governador Wilson Lima Precisou se candidatar, 

213 ganhou a eleição e instalou os tão sonhados leitos de UTI 'S para nossa cidade." 
2 4- Continuando ressaltou que o Governador está fazendo muitos investimentos em 
215 Parintins que tem melhorado a vida dos parintinenses e destacou o Auxílio 
216 Estadual Permanente, programa esse que está beneficiando e ajudando mihares / 
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217 de famílias parintinenses; o Auxílio Enchente que tem socolTido aqueles que 
218 foram afetados pela subida das águas dos rios; o Restaurante popular Prato Cheio, 
219 homenageando o saudoso Enéas Gonçalves; Programa Ilumina Mais, onde hoje 
220 todas as ruas de Parintins possuem iluminação de led; a AFEAM nunca aprovou 
221 tanto créditos para os Parintinenses como agora na gestão Wilson Lima, onde 
222 todas as classes foram beneficiadas; hoje o povo está bem representado no 
223 IDAM, AFEAM, CETAM, ADAF, FPS e outros. Falou que neste governo, em 
224 todos os seguimentos, estão sendo beneficiados, como, moveleiros, mototaxistas, 
225 tricíclicos, artesãos, todos bem assistidos pelo Governo Estadual. Destacou que 
226 tem também o PROSAMIM+, que muito em breve estará sendo executado em 
227 Parintins gerando emprego e renda para esta população. Mencionou que o 
228 Governador Wilson Lima foi que mais pagou emendas impositivas, diferentes de 
229 outros que não tinham esse compromisso com os deputados estaduais e com os 
230 municípios que seriam beneficiados. Destacou o maior abono de todos os tempos 
231 para todos os servidores da educação, demonstrando compromisso com a 
232 educação. Disse que outro importante programa que chegou a Parintins foi a 
233 CN11 Social que está beneficiando muitos Parintinenses. Falou que este ano 
234 Parintins teve o maior Festival Folclórico de todos os tempos e o Governador 
235 dobrou o patrocínio para Garantido e Caprichoso. Mencionou que quando os 
236 parintinenses mais precisaram no período das alagações pelas fortes chuvas o 
237 Governador esteve pessoalmente em Parintins trazendo ajuda e observando de 
238 perto a situação do município, mostrando empatia e amor e ainda destinou dois 
239 milhões de reais para ajudar as pessoas que mais precisam. Finalizou dizendo que 
240 esse Título de Cidadão Parintinense é justo e de direito, que o Governador vai 
241 continuar ajudando Parintins, agora como parintinense. Dando Prosseguimento o 

/\ 	242 Senhor Presidente registrou a presença do Sr. GIL GONÇALVES - Secretário 

243 Municipal de Comunicação e em seu nome a presença de todos os secretários 
7\- 244 municipais; do 2° Tenente JULIO ARAÚJO - Comandante do Corpo de 

245 Bombeiros Militar de Parintins; do Major PM LEANDRO Comandante do 
246 Batalhão de Polícia Militar de Parintins. Convidou o Senhor JUNIOR LEITE- 

7 Prefeito de Maués para fazer o seu pronunciamento, o qual cumprimentou os 
8 presentes e parabenizou os vereadores Alex Garcia e Flávio Farias pelas 

249 proposituras. Falou que todos sabem do compromisso do Deputado Saulio Vianna 
250 por Parintins e o parabenizou pela homenagem e que sabe de sua emoção porque 
2 1 sabe que o seu compromisso com Parintins é de coração, pois demonstra isso nos 
252 seus atos. Ressaltou que esse Título ao Governador demonstra a vont4le de / 

4~~ 
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muitos Parintinenses em demonstrar o carinho do povo Parintinense ao 
Governador Wilson Lima. Pediu licença ao Governador para que, junto com 
todos os outros prefeitos presentes na solenidade para que, juntos, possam dizer 
que esse Título de Cidadão Parintinense é para o povo do Baixo Amazonas o 
título outorgado por todos, porque em qualquer município desta região do baixo 
Amazonas que o Governador pode andar de cabeça erguida, pois, não existe 
nenhum que o mesmo não tenha trabalhado e deixado sua ajuda amiga na hora 
que precisou, por isso, esse título é de todos ao Governador que merece tanto. 
Falou ao Governador que tudo que já foi dito do mesmo nesta solenidade lhe 
tranquiliza e harmoniza com o que fez, como por exemplo, em Maués, onde 
inaugurarão juntos o PROSAI, asfaltaram a cidade, fizeram Maués 100% em Led, 
mecanizaram mais de 3.000 hectares de terra e deram dignidade para 
trabalhadores produzirem com maior tecnologia, quando antes, para produzirem 
só contava com as mãos calejadas, o cabelo branquejar e a vida não mudava, 
porém, com a ajuda do Governador mudaram a vida daquelas pessoas. Disse ao 
Governador que, de coração, tudo na vida tem tempo e tem hora certa, há o 
plantio e a colheita; o Governador enfrentou a maior crise sanitária, uma das 
maiores crises econômica, perseguições de todos os lados e de todas as matizes, 
mas, como todo o homem humilde, como todos aqueles que já passaram 
dificuldades na vida sabem que o "bom cabrito não berra", que às vezes se cala 
para depois falar e mostrar com trabalho o que é possível fazer e fez. Disse que 
vai chegar a hora de todos os amazonenses do Baixo Amazonas lançarem o grito 
do peito e dizerem que o Governador Wilson Lima foi o mais parceiro, o mais 
decente e de humildade incrível para com o povo do Amazonas. Ressaltou que a 
política é um ambiente dificil e duro e que, às vezes, se é atacado por pessoas que 
não sabem o que se passa e as decisões que têm que serem tomadas dentro de um 
gabinete. Falou ao governador que quando, com toda sua força, se sentir por 
vezes menos entusiasmado, que se lembre de que em sua casa tem uma mulher 
que lhe honra e é decente, além de sua linda princesa que estará lhe esperando 
com um sorriso e que tem ainda um exército de amigos que iram para a batalha 
guerrear com humildade, decência e respeito ao povo do Amazonas. Em seguida 
o Senhor Presidente registrou a presença da Maria Antonela, filha do Governador; 
da Professora Lanira Garcia - Diretora da FAMETRO-Parintins; do Sr. Fábio 
Cardoso - Ex-Presidente do Garantido. Ato contínuo, o Senhor Presidente 
concedeu a palavra ao Excelentíssimo Sr. TONY MEDEIROS - Deputado 
Estadual do Amazonas, o qual cumprimentou os presentes e disse que se iente 
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289 muito feliz e orgulhoso neste dia tão importante em que quis Deus que estivessem 
290 hoje reunidos neste dia. Ressaltou que esta cidade precisa de mais ajuda de todos, 
291 de mais empregos, de alternativas econômicas e desenvolvimento. Salientou que 
292 em Parintins não tem a Zona Franca de Manaus e precisa, a cada dia, fortalecer 
293 ainda mais as buscas por sobrevivência. Em seguida enumerou algumas coisas 
294 que achou de estrema importância no trabalho do Governador, como por 
295 exemplo, o Auxílio Enchente onde quase 2.000 pessoas recebem tal beneficio; o 
296 Ilumina Mais; o Festival Folclórico de Parintins, dando toda a estrutura necessária 
297 para que acontecesse o maior Festival de todos os tempos. Se, porém, houve má 
298 administração em uma agremiação folclórica, destacou, a tal tem que ser 
299 fiscalizada pelo Tribunal de Contas do Estado do Amazonas e do Ministério 
300 Público. Agradeceu ao Governador pelo asfalto para Parintins; pelo PROSA!, 
301 onde mais de meio bilhão será nesta cidade; pelo Restaurante Prato Cheio; pela 
302 reforma no Bunbódromo; pelos investimentos na infraestrutura desta cidade e da 
303 Valéria; pela escola de Ensino Médio que será construída na Vila Amazônia; pela 
304 Universidade rural, onde aquele que mora em comunidade rural vai ter sim a 
305 oportunidade de fazer o seu curso superior em sua própria comunidade; pela 
306 interiorização da Alta Complexidade, que, não somente Parintins vai ganhar as 
307 UTI'S, mas também, Tefé, que já foi instalada, Tabatinga será instalada, 
308 Itacoatiara, Humaitá - no Rio madeira, Lábrea - no Rio Purus, Eirunepé e em 
309 Tabatinga - no Alto Solimões; pelo Hospital Padre Colombo, que estará abrindo 
310 com um convênio de mais de trinta milhões ao ano, superando e muito aquilo que 
311 era dantes apenas um pouco mais de dois milhões e meio. Agradeceu ao 
312 Governador e disse que esta Casa Legislativa presta uma homenagem a um 

- 	313 homem que gosta, ama Parintins e que não poupa esforços para fazer os melhores 
314 investimentos. Dando continuidade parabenizou ao Deputado Saulio Vianna pelo 
315 Título de Cidadão Parintinense e disse que isso era uma questão de praxe, pois, a 
316 família Viana tem História nesta cidade, é uma família tradicional. Homenageou 
317 o avô de Saullo Vianna, que era bisavô de seus filhos, dizendo que é um homem 
318 extremamente trabalhador, Sr. Vilmar Martins Vianna, irmão do saudoso Valdir 

Vianna, tão cantado e decantado nesta terra. Disse que acredita no futuro 
O promissor de Saullo Vianna e que estará com o mesmo junto em todas as lutas. 

321 Prosseguindo lembrou e disse alguns nomes importantes de Parintins, terra de 
322 Tonzinho Saunier, Emerson Maia, Paulinho Farias, José Carlos Postilho, João 
3 	Meireles, Wilson Lima - Governador e de Saulio Vianna - Deputado Es4dual. 
324 Finalizou dizendo ao governador, muito obrigado. Neste Momento o S1  nhor 
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Presidente convidou a Vereadora Vanessa Gonçalves, Vice-Presidente, a assumir 
os trabalhos da Mesa Diretora enquanto faria seu pronunciamento. O Vereador 
MATEUS FERREIRA ASSAYAG cumprimentou os presentes e agradeceu ao 
Governador Wilson Lima e o Deputado Saulio Vianna pelos trabalhos, obras e 
emendas para Parintins, que muitos já detalharam nesta solenidade. Disse aos 
homenageados que a noite é dos mesmos e que é eles que a população de 
Parintins quer escutar como cidadãos parintinenses. Ressaltou que é motivo de 
reflexão se pensar que hoje se tem o Governador do Estado como Cidadão 
Parintinense, o mais alto cargo político mandatário deste estado, o que representa 
muito para todos, assim como, representa muito também Parintins ter mais um 
deputado parintinense. Comparou o Título de Cidadão como a adoção de um 
filho, de um membro na família e Parintins é uma família. Destacou que quando a 
Câmara Municipal de Parintins concede o Título de Cidadão Parintinense a uma 
pessoa, é porque Parintins está realmente atando aquela pessoa, está trazendo 
aquela pessoa para o seu seio familiar e que ira junto sentir as dores, alegrias, as 
lutas as glórias, as responsabilidades, os compromissos, sendo realmente filho da 
terra, irmãos. Salientou que o Governador Wilson Lima e o Deputado Saulio 
Viana são tudo nisso, com os mesmos direitos e deveres que todo parintinense 
tem e que agora é de direito, porque de fato isso já vem acontecendo há bastante 

,, 

tempo, através da Câmara Municipal, através da outorga do Título de Cidadani 
Parintinense oficializado, os homenageados, Governador Wilson Lima e 
Deputado Saulio Vianna passam a terem o direito a esse título. Destacou que de 
todos os investimentos feitos em Parintins gostaria de registrar apenas um, que 
quando o Governador disse que Parintins teria o maior Festival Folclórico de 

- 

Parintins, e realmente teve. Finalizou dizendo que o Governador "abril uma 
porta" que poucos estão vendo, que o Festival de Parintins foi o maior de todos os 
tempos, com isso, se "abriu um porta" de que para o ano que vem Parintins tenha 
novamente o maior Festival de todos os tempos, porque quem veio vai voltar e 
quem não veio já está se programando para o ano que vem. Em seguida o Sr. 
Presidente convidou o Excelentíssimo Senhor FRANK LUIZ DA CUNHA 
GARCIA - Prefeito Municipal de Parintins a fazer ouso da palavra, o qual 
cumprimentou os presentes e salientou que esta Sessão é Histórica e que nasce do 
sentimento do povo Parintinense, quando dois nobres vereadores, apoiados por 
todos os colegas, escolhem para homenagear e devolver o reconhecimento que o 
povo de Parintins tem para com estes dois grandes homens públicos do Estaçio do 
Amazonas, que é o Deputado Estadual Saulio Vianna e o Govemadr do 
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Amazonas, Wilson Lima. Agradeceu aos dois autores das proposituras, 
vereadores Alex Garcia e Flávio Farias pela comenda. Disse que veio trazer a sua 
homenagem primeiro ao Deputado Saulio Vianna, o qual tem cido um grande 
parceiro do povo de Parintins e que tem trabalhado essas parcerias desde o 
momento que começou o seu mandato como Deputado Estadual. Falou que 
procurou o Saulio e o mesmo de forma brilhante lhe disse que sua emenda de 
educação seria 100% para Parintins. Falou ao deputado de sua alegria e felicidade 
de todos os anos contar com essas emendas. Afirmou que brevemente irá ser 
inaugurar a escola da comunidade suburbana da Comunidade do Parananema, a 
ampliação da Escola Lila Maia, ampliação e construção do Ginásio Poliesportivo 
da Escola São Francisco, construção da Escola do Quebrinha, ampliar e 
modernizar a Escola Beatriz Maranhão, construir o Ginásio Poliesportivo e 
Cultural da Comunidade do Macurany e fazer um gesto nobre para a Escola 
Nossa Senhora do Carmo, que tem uma das melhores e mais antigas avaliações de 
Parintins, onde o Deputado Saulio Viana destinou uma emenda no valor de um 
milhã o e seiscentos mil reais, para construção de um ginásio poliesportivo para 
esse educandário. Afirmou que todas as escolas da Prefeitura de Parintins, ainda 
este ano, terão ginásios poliesportivos. Disse que falar de Saullo Vianna é falar 
desse grande irmão, companheiro que tem tido uma relação muito fraterna com 
todos os parintinenses, que lhe tem atendido na Assembleia do Estado, feito todas 
as parcerias, intermediando conflitos, inclusive. Flou que Saulio Viana e 
merecedor desse Título de Cidadão Parintinense. Dando prosseguimento destacou 
que o Governador Wilson Lima tem tantos feitos no Município de Parintins que 
se pode falar da Serra da Valéria, que dia 15 estiveram nessa localidade 
entregando um moderno terminal receptivo de passageiros e turistas que irão ser 
recebidos agora no Flutuante, todo ele em energia solar preparado para receber 
turistas estrangeiros, aqueles que descem dos navios na Serra da Valéria. 
Comentou que se pode falar do social e que o Governador tem sido um grande 
parceiro nessa área, seja na enchente, na chuva, o Governador está lá trazendo sua 
"mão amiga", ajuda do seu governo para socorrer aqueles que moram nas 
baixadas, àqueles que têm suas casas alagadas quando das grandes enchentes e 
agora, dessa última chuvada, foi assinado um convênio com o Governo do 
Estado, da ordem de doze milhões de reais, que está em processo de compra mais 
de duzentas e cinquentas geladeiras, mais de quinhentas e cinquentas camas box, 
todos aquele que sofreram e tiveram prejuízos da última grande chuya que 

m PrnfnQ 	rpc,phpr lindano final deste mês a maior acãd social 
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397 de recuperação de famílias pobres que sofreram com a grande chuva neste 
398 município. Das parcerias na Saúde, destacou que Tony Medeiros falou muito 
399 bem. Salientou que o importante na Administração Pública chama-se 
400 continuidade, pois, se não houver a continuidade tem-se o rompimento das 
401 relações, das ações, dos programas. Disse que o Governador Wilson Lima 
402 compreende muito bem e todos os programas sociais, ações de educação, de 
403 saúde, tudo aquilo que foi bom e que está sendo bom para o povo amazonense, o 
404 Governador oxigenou mais ainda no seu governo as ações para que o povo de 
405 Parintins, do Amazonas possa ter um governo presente na vida de todos os 
406 amazonenses. Em seguida citou os grandes investimentos que aconteceram na 
407 infraestrutura: Na Saúde: em parceria, prefeitura compra equipamentos de UTI, 
408 mas não tem custeio que chega a ser mais caro que os equipamentos, então o 
409 Governo do Estado para instalação, manutenção, funcionamento e profissionais, 
410 com uma parceria madura, pois, é preciso fazer o melhor para o povo. Destacou 
411 que há dois dias foi colocado em funcionamento duas máquinas de hemodiálise, - 

412 compradas com recursos da prefeitura, mas que começa o funcionamento 
413 justamente com a parceria do Governo do Estado e Governo Municipal, para que, 
414 a partir de agora, Parintins é primeiro município do interior do Amazonas com 
415 máquinas de hemodiálise para cuidar de pacientes renais neste estado. Salientou 
416 que o Governo do Estado atual fortemente no empreendedorismo em Parintins 
417 quando trás a AFEAM, as ações do governo para financiar pequenos e grandes 
418 produtores neste município, pois, é isso que faz com que a economia do 
419 município cresça que melhora a qualidade de vida de um povo, quando se 
420 patrocina todos os investimentos e ações de empreendedorismo e que não tem 
421 dúvidas que a cada dia vai se desenvolvendo o índice de Desenvolvimento 
422 Humano (IDH). lembrou que quando chegou à Prefeitura em 2005 Parintins era o 

(,ç 

423 16° município do Estado do Amazonas, mas, hoje Parintins é o 2° melhor 
424 município em IDH do Estado do Amazonas, perdendo apenas para Manaus, 
425 Capital do Estado. Falou de uma ação de quase 1.000% de aumento nesse 
426 convênio com o Hospital Padre Colombo, em que aconteceram muitas reuniões 
427 no Gabinete do Governador e na Secretaria de Saúde. Frisou que não é fácil 
42 encontrar uma solução para socorrer, para fazer um convênio com uma instituição 

9 filantrópica em qualquer lugar do Brasil, burocracia é muito grande, é preciso 
430 estudar e encontrar caminhos. Falou que antes os recursos passavam pela 

(4Lprefeitura, mas, quando viu naquela tarde a assinatura com o Padre Co1mbo 
432 ficou muito feliz por saber que o Governo do Estado do Amazonas "este tu a 
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433 mão", não ao hospital, não a Diocese, não à instituição, mas ao povo de Parintins, 
434 porque a partir de agora Parintins tem dois hospitais funcionando. Agradeceu ao 
435 Governador dizendo que 2019 foi feito o maior Festival Folclórico de Parintins, 
436 não sobrou nenhum ingresso na bilheteria; este ano foi o maior de todos, da 
437 História, mais de oitenta mil pessoas na Cidade de Parintins, mais de cem milhões 
438 de reais ficaram na economia deste município; milhares de empregos foram 
439 produzidos temporariamente com a realização do maior Festival Folclórico de 
440 Parintins; só na Prefeitura de Parintins foram contratados temporariamente mil e 
441 trezentos trabalhadores para limpeza da cidade, arrumar a cidade e cuidar da 
442 saúde da população, receber bem os turistas, evitar qualquer tipo de violência 
443 com os visitantes. Finalizou dizendo que o Governador Wilson Lima entra para a 
444 História como o Governador que deu o maior recurso para Garantido e 
445 Caprichoso, da ordem de cinco milhões de reais para cada um, afim de que 
446 pudessem realizar este que é o maior espetáculo a céu aberto e maior festival 
447 folclórico do Brasil, estando entre os dez maiores do mundo. Neste momento o 
448 Senhor Presidente convidou a todos os presentes para que, de pé, prestigiassem a 
449 entrega do DIPLOMA DO TITULO DE CIDADANIA PARINTINENSE AO 
450 EXCELENTÍSSIMO SENHOR SAULLO VELAME VIANNA, convidando o 
451 Prefeito Bi Garcia, o Vereador Alex Garcia a estarem junto com o Homenageado 
452 à frente da mesa. O Senhor Presidente, em seguida, fez a seguinte leitura: "A 
453 Câmara Municipal de Parintins, de acordo com o Decreto Legislativo n° 
454 082/2022-CMP, de 15 de julho de 2022, confere o Título de Cidadania 
455 Parintinense a Vossa Senhoria, SAULLO VELANE VIANNA, como justa e 
456 merecida homenagem em nome do Poder Legislativo e do povo parintinense, 
457 como reconhecimento pelos relevantes serviços prestados ao Município de 
458 Parintins". Neste momento o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Cidadão 
459 Parintinense SAULLO VELANE VIANA - Deputado Estadual do Amazonas, 
460 que cumprimentou os presentes e agradeceu a Deus pela vida, pela saúde e pela 
461 oportunidade deste dia especial em estar na sua querida e amada Parintins. Em 
462 seguida falou que se sente imensamente honrado e feliz por estar hoje nesta 
463 solenidade, recebendo o Título mais importante de sua vida, que é o Título de 

4 Cidadão Parintinense. Disse que foi com grande alegria que recebeu a notícia que 
4 	iria ser contemplado com esse título de sua cidade. Agradeceu a todos os 
466 vereadores que aprovaram esse título para que pudesse receber tal honraria de ser 

7' hoje cidadão parintinense. Agradeceu ao Vereador Alex Garcia, autr da 
468 propositura. Ressaltou que essa homenagem que hora recebe faz com que s sinta 
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469 ainda mais acolhido, pois, Parintins tem para si o verdadeiro significado da 
470 palavra lar, da casa escolhida, o lugar em que se fica a vontade para viver e 
471 descansar. Destacou que existem três maneiras de se adquirir cidadania de um 
472 lugar: a primeira é pelo nascimento, outra por adoção, quando a pessoa adota 
473 aquela cidade como sua e outra quando se é adotado, ou seja, quando se é adotado 
474 pelos filhos naturais daquela cidade. Salientou que esse diploma tem um 
475 significado muito importante na sua vida. Disse que a sua família é originária de 
476 Parintins. seu avô foi agricultor, pecuarista e nesta cidade viveu por mais de 90 
477 anos, bem como seu pai, o Sr. Sérgio Viana, a quem agradeceu por tudo e que é 
478 parintinense e está presente nesta solenidade. Explicou que não nasceu em 
479 Parintins porque meu pai aos 13 anos saiu de Parintins em busca de dias 
480 melhores, principalmente em busca de estudar, indo a um barco que demorava 
481 dias para chegar a Manaus. Disse que seu pai levou uma carta escrita por seu avô 
482 para pedir que um amigo pudesse receber seu pai enquanto se organizasse, 
483 achasse um lugar para morar e estudar. Falou que seu pai em Manaus não achou a 
484 casa do amigo de seu avô e morou por alguns dias na rua, pois não tinha lugar 
485 para ir. Contou que seu pai se juntou com outros amigos, inclusive seu tio Ray, 
486 pai do Deputado Marcelo Ramos, que foi com seu pai, moraram um tempo em 
487 uma república, Deus abençoou, seguiu em frente e por conta dessa breve história 
488 foi o motivo que não nasceu em Parintins. Porém, explicou, foi por intermédio 
489 dessas raízes, seu avô, pai, tios primos, amigos, que passou em Parintins suas 
490 férias, momentos felizes de sua vida; fez grandes amigos na infância, 
491 adolescência, que carrega até hoje, amigos do peito, do coração, que considera 
492 como irmãos, porque sempre estiveram ao seu lado e que em Parintins vive e 
493 viveu os melhores anos de sua vida. Destacou que foi em Parintins que se 
494 encorajou a seguir o caminho da vida pública, na política, pois, foi em Parintins 
495 que lançou sua candidatura, obteve a confiança da população que lhe deu no ano 

( ) 496 de 2018 exatamente cinco mil seiscentos e onze votos de confiança. Explicou que 
497 nesse primeiro desafio político da sua vida teve a honra de se eleger Deputado 

1 498 Estadual do Estado do Amazonas naquela eleição com vinte e sete mil, oitocentos 
\ 499 e oitenta votos, sendo o nono mais votado do pleito de 2018. Afirmou que é 

O parintinense de fato por todos os motivos que já expôs e foi exposto por quem já 
50 	falou nesta tribuna, mas, hoje se torna parintinense de direito, por isso, e mais do 

2 que nunca, firmou o seu compromisso de trabalhar e de se dedicar às pessoas 
3-  desta terra, para quem tem se dedicado incansavelmente desde o início deste 

504 mandato. Destacou dizendo que tem a honra de ser o deputado que mais desnou 
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verbas para o município de Parintins. Citou que o Governador é um grande 
parceiro da Assembleia Legislativa do Amazonas e dos deputados e até hoje foi o 
único que cumpri com sua obrigação de pagar emendas para os deputados. 
Registrou que quando o deputado destina emendas e entrega a obra à população é 
como se fosse um filho que se estar gerando e entregando para que as pessoas 
possam se beneficiar e o povo tenha a verdadeira transformação que o cidadão 
tanto quer e precisa. Citou que destinou emendas para a Educação, uma delas para 
ampliação da escola de São Francisco, assim como a construção de um ginásio 
poliesportivo. Disse que todas as escolas deste município terão quadra 
poliesportiva; a construção e ampliação da Escola Estadual Lua Maia; a 
construção da Escola Municipal São Pedro, na Comunidade do Parananema para 
onde destinou emendas; a reforma e ampliação da Escola Municipal beatriz 
Maranhão; construção do Ginásio da Escola Santa Luzia do Macurany; a 
construção de uma escola de duas salas de aula na Comunidade do Quebrinha em 
parceria com a prefeitura. Destacou que tem emendas que já foram destinadas e 
estão na fase de elaboração de projetos para que se possa construir mais escolas e 
ginásios nas escolas de Parintins. Destacou que também será construído o ginásio 
poliesportivo, em parceria com a prefeitura, da Escola Estadual Nossa Senhora do 
Carmo deixando esse legado à referida escola. Lembrou ainda de emendas 
parlamentares destinadas na época de dias dificeis da pandemia para Parintins 
ajudando e salvando pessoas. Comentou que na área social foram destinadas 
emendas, como por exemplo, para a Associação Axo, para aquisição de materiais 
de consumo e contratação de serviços para a referida associação que presta 
serviço importante para o social da Cidade de Parintins. Falou que foi destinado 
emenda par o Instituto de Autismo de Parintins, Isadora Tupinambá, para dar 
condições para o instituto acolher mais crianças com autismo. Em seguida disse 
que o seu amigo, Governador Wilson Lima, a pessoa Wilson Lima, é um homem 
extremamente dedicado à sua família, à sua esposa, à sua filha, Maria Antonela, 
mas, também cuida muito de sua mãe, tratando-a com muito carinho e isso lhe faz 
um grande homem. Disse que por sua humildade lhe fez o maior governador que 
o Amazonas já teve. Agradeceu ao Governador por toda parceria e amizade e que 
sempre é um grande incentivador, um grande conselheiro, uma pessoa que 
sempre escuta e que tem o prazer e a honra de estar desde o início deste mandato 
sempre caminhando ao seu lado, e assim é que quer continuar seguindo, não 
somente de uma relação de deputado e governador, mas, de amigo. I'inalizou 
agradecendo esta cidade amiga, aos moradores, os amigos e amigasl da vida 
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inteira; aos políticos, em nome do Prefeito Bi Garcia, grande parceiro de seu 
mandato; a Câmara Municipal de Parintins, na pessoa de todos os vereadores, 
pela aprovação do Projeto que lhe torna Cidadão Honorário da Cidade de 
Parintins, onde fez muitos amigos, e assim como o Governador Wilson Lima e 
muitos outros, a partir deste dia já pode dizer a todos que é um cidadão 
parintinense. Neste momento o Senhor Presidente convidou a todos os presentes 
para que, de pé, prestigiassem a entrega do DIPLOMA DO TÍTULO DE 
CIDADANIA PARINTINENSE AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
WILSON MIRANDA LIMA, convidando o Prefeito Bi Garcia, o Vereador 
Flávio Farias a estarem junto com o Homenageado à frente da mesa. O Senhor 
Presidente, em seguida, fez a seguinte leitura: "A Câmara Municipal de Parintins, 
de acordo com o Decreto Legislativo n° 082/2022-CMP, de 15 de julho de 2022, 
confere o Título de Cidadania Parintinense a Vossa Senhoria, WILSON 
MIRANDA LIMA, como justa e merecida homenagem em nome do Poder 
Legislativo e do povo parintinense, como reconhecimento pelos relevantes 
serviços prestados ao Município de Parintins". Em ato continuo O Senhor 
Presidente convidou o Excelentíssimo Sr. WILSON MIRANDA LIMA - 
Governador do Estado do Amazonas, cidadão parintinense, a fazer o seu 
pronunciamento, o qual cumprimentou os populares, autoridades, deputados, 
prefeito e vereadores de vários municípios e iniciou dizendo que hoje é um dia de 
felicidades tanto para si, como para sua família, por conta da honraria que lhe é 
concedida, ainda mais pelo município, o qual tem um afeto muito grande. 
Destacou que fez questão que sua esposa, Taiana Lima, estivesse presente nesta 
solenidade porque duas coisas são importantes para que qualquer projeto na vida 
dê certo: primeiro ter Deus à frente e segundo ter a família, pois, nos momentos 
mais difíceis, principalmente para quem está na vida pública, onde se vai 
encontrar refúgio e sempre tem alguém esperando é a,  família. Registrou a 
presença de sua filha Antonela, de seus dois filhos, Ugo e Ursula. Salientou que o 
Saulio Viana faz parte de um momento diferente da política do Estado do 
Amazonas, de uma nova geração de homens comprometidos em ajudar este 
estado e que tem tido uma ajuda muito significativa do mesmo, não somente 
porque é da base, mas, porque é alguém que pensa, está preocupado, que se 
planeja que, apesar da juventude, está sempre pensando e olhando à frente, que 
tem um futuro brilhante pela frente. Ressaltou que sempre diz que quem entra em 
um projeto como esta, primeiro: para ser vencedor é preciso acreditar, entrar 
dedicado de corpo e alma, não adianta entrar "meia boca", não adianta vir para 
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577 Parintins só para fazer foto, tem que vir e deixar sua contribuição, tem que dar 
578 sua contribuição para o Estado do Amazonas. Falou que é por isso que não tem a 
579 menor dúvida que Saulio Vianna será vencedor. Em seguida agradeceu ao 
580 Presidente da Câmara de Parintins, Mateus Assayag; ao Vereador Flávio Farias 
581 pela propositura dessa honraria em ser Cidadão Parintinense; ao Vereador Alex 
582 Garcia, propositor da honraria ao deputado Saulio Vianna e outros. Agradeceu 
583 disse ao Dom Juliano que levasse seus cumprimentos à Diocese de Parintins. 
584 falou que tiveram alguns embates, combateram o bom combate, juntamente com 
585 o Prefeito Bi Garcia e outras autoridades para que não deixasse que o Hospital 
586 Padre Colombo parasse. Salientou que muita gente por desconhecimento não 
587 entendia a burocracia que se precisou superar para que se pudesse assinar o 
588 convênio. Destacou este ano foi assinado um convênio de trinta milhões de reais 
589 para que o H.P.0 pudesse voltar a funcionar todo reformado, com 70 leitos, agora 
590 se está trabalhando para colocar também uma ala para atender as mamães. 
591 Prosseguindo falou que é muito bom estar em Parintins, onde se sente a vontade e 
592 se sente em casa. Comentou que sempre ouviu falar da ilha e do Festival 
593 Folclórico de Parintins, veio pela primeira vez em 2002 com irmãos que moram 
594 na cidade; viveu muita experiências que foram importantes para sua vida de 
595 gestor público e sua vida pessoal; tem algumas lembranças da banca de tacacá da 
596 Dona Maia, da saudosa Dona Maria, do Restaurante da Vânia, a qual agora 
597 expandiu seu empreendimento conforme tinha prometido. Na sequência disse que 
598 não iria mencionar todos os artistas do boi, porque na maioria das vezes que veio 
599 a Parintins chegava com certa antecedência para entender como é que as 
600 agremiações entrariam na arena e isso lhe fez com que aumentasse cada vez mais 
601 essa paixão pelo povo de Parintins. Registrou que tem algumas lembranças do 
602 Porrotó, Emerson Maia, Paulinho Farias, Enéias Gonçalves, que deixaram 
603 algumas lições importantes. Comentou que foi em Parintins que atingiu o ápice 
604 de sua carreira profissional. Lembrou que na sua infância por muitas vezes 
605 assistia o evento que acontecia nesta cidade e sempre dizia: "um dia eu serei 

Àbç 606 apresentador desta transmissão; um dia vou estar na televisão falando do maior 
5' 607 Festival Folclórico do mundo." Mencionou que no dia em que foi escalado para 

608 apresentar e transmitir o Festival Folclórico de Parintins para o Brasil e para o 
'-6Of Mundo, "lhe passou um filme na cabeça". Destacou que hoje relembra isso com 

frl'O muita alegria. Frisou que não vinha a Parintins apenas para o Festival, mas 
1 também, para acompanhar outras situações relacionadas à saúde, infraesrutura, 

612 água, ao lixo, a questões de regularização fundiária que se precisava trbalhar 
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613 para resolver. Discorreu que hoje vive um momento na condição de governador 
614 em que Parintins dá um salto em que se pode dizer se tem a Parintins de antes e a 
615 de agora, que com a ajuda do Prefeito Bi Garcia se conseguiu implantar, pela 
616 primeira vez, no interior do Estado do Amazonas UTI' S. registrou que isso foi 
617 complicado e o quanto foi dificil conseguir mão-de-obra especializada para que 
618 os leitos funcionem. Lembrou que no Município de Tefé também já foi 
619 inaugurado mais dez leitos de UTI' S, também será inaugurado no Município de 
620 Tabatinga, depois em Humaitá, Itacoatiara, Manacapuru e Eirunepé. Falou que 
621 isso é um esforço hercúleo e que ninguém precise de um leito de UTI, mas, se 
622 precisar o interior vai ter. Falou que em 2019 o seu governo investiu em torno de 
623 noventa e quatro milhões de reais para atender a população nessa área e que se 
624 está trabalhando também na prevenção e Parintins vai Ganhar o PROSAI, que é 
625 um programa de saneamento dos igarapés. Disse que seu governo está 
626 trabalhando muito e que vai investir quatrocentos e sessenta e sete milhões de 
627 reais para tirar as famílias em áreas de risco, aquelas famílias que todas às vezes 
628 são afetadas com a subida dos rios. Fez a iluminação a Led deixando Parintins 
629 toda iluminada e que agora está trabalhando para melhorar a distribuição de água, 
630 levando água para as comunidades do interior, através do Programa Salta-Z, tudo 
631 isso para dar dignidade e respeito para as pessoas desta cidade. Lembrou que foi 
632 inaugurado o Restaurante Popular, Prato Cheio, para matar a fome das pessoas 
633 necessitadas, que quando assumiu o governo em 2019 eram apenas sete 
634 restaurantes Prata Chio, que só funcionavam na capital, mas, hoje são trinta e três 
635 vinte só no interior e na Capital, com ajuda do Prefeito Davi Almeida foi ' 
636 ampliado. Falou que o Auxílio Estadual Permanente, só em Parintins são oito mil 
637 e quinhentas famílias beneficiadas todos os meses, onde, por um lado as famílias 
638 em vulnerabilidade social são ajudadas, por outro o recurso é injetado todos os 

(\ 	639 meses um milhão de reais que ficam nos comércios locais gerando emprego e 

< 	640 renda no município. Afirmou que enquanto for governador esse Programa vai ser 
? 641 permanente. Esclareceu que na Cultura, em 2019, foram injetados trinta e cinco 

642 milhões de reais para gerar emprego e renda. Pronunciou que Parintins ficou dois 
\ 643 anos sem Festival e se viu o quanto ele é significativo para a economia, o quanto 

44 afetou a vida de quem trabalha com hospedagem, com alimentação, do tricicleiro, 
6 5 mototaxistas, do taxista, do catador de latinha, todos sofreram com essa não 
46 realização do festival. Destacou que este ano foi realizado o maior Festival 
7 Folclórico de todos os tempos, apresentando um projeto maior para o n4indo e 

648 fazendo com que a economia circulasse e mesmo com todas as dificuldade o Boi 

li 
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649 Garantido e o Boi Caprichoso entraram na arena para mostrar o quanto o povo de 
650 Parintins é forte, para mostrar a energia do povo e deixar abismado os que vêm de 
651 fora. Lembrou-se de uma palavra de um turista que lhe disse: "caramba, mas esse 
652 pessoal ensaia muito né, parece de verdade". Então disse: "meu amigo, o que 
653 você está vendo nesta arena é a história do que se vive no dia a dia. Isso não é 
654 encenação, essa é nossa realidade, realidade do índio, do negro, do caboclo, do 
655 ribeirinho, do pescador, de quem mora em Parintins, é a nossa vida, a gente vive 
656 em função disso aqui. Aqui nós estamos contando a nossa história". Lembrou que 
657 quando começou a preparação para o Festival, nos dias que antecederam o 
658 evento, entrou no Bumbódromo e lhe "passou um filme na cabeça", porque fez a 
659 maior reforma de todos os tempos, onde o azul e o vermelho ganharam mais cor, 
660 e quando olhou o painel que foi feito por dois disse: "Meu Deus do Céu, como é 
661 que pode? O povo aqui nasce para fazer arte, para fazer cultura". Proferiu que 
662 ficou muito emocionado, que esse foi um dos momentos mais marcantes de sua 
663 vida, de poder fazer parte dessa história, de poder fazer parte da volta à vida, da 
664 volta aos grandes eventos, dos grandes encontros, de reencontrar amigos, de 
665 brincar o boi, de estar na arena, do pessoal estar na galera envolvidos, do torcedor 
666 ir para a fila e encarar o sol do meio dia e depois ter toda energia e torcer por seu 
667 boi. Falou que desde 2002 que comemora seu aniversário em Parintins e se não 
668 vier nesta cidade comemorar parece que não está completo. Discorreu que mesmo 
669 sem a realização do Festival veio a Parintins para comemorar seu aniversário e 
670 este ano foi muito especial porque estava com a Primeira Dama e com sua filha 
671 Maria Antonela. afirmou que agora é Parintinense, que é pávulo e que vai 
672 continuar trabalhando com sua dedicação ao Município de Parintins, pois, já fazia 
673 por esta terra, muito mais agora, pois, se sente muito honrado, feliz, mas, também 
674 aumenta a responsabilidade de continuar fazendo entregas para este povo. 

( () 675 Finalizou lembrando de como canta o povo da Baixa do São José: "Parintins 
676 minha terra, cidade querida, bonita cheirosa, tão cheia de vida"; como diz o povo 

L Ç  677 do Caprichoso: "Sou Parintinense, caboclo criado na beira do rio.. .eu, sou, eu sou 
\ 678 filho dessa terra". Cumprida a finalidade específica desta Solenidade o Senhor 

679 Presidente agradeceu a presença dos Excelentíssimos senhores nesta Sessão que 
6 

	

	concedeu Título de Cidadania Parintinense ao senhores WILSON MIRANDA 
1 LIMA e SAULLO VELANE VIANA. Sob a PROTEÇÃO DE DEUS, declarou 

682 encerrada a presente Sessão. 

684 
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